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Bejelentő egy Pest megyei 

település önkormányzatának 

tevékenységével kapcsolatban 

emelt kifogásokat. Álláspontja 

szerint a Jegyző nem megfelelően 

kezeli a közérdekű 

adatigényléseket. Sérelmezi, 

hogy a település honlapján nem 

biztosított a képviselő testület 

döntéseinek a nyilvánossága. 

Több pontban kifogásolja a 

Jegyző feladatellátását és kéri a 

törvényes működés 

helyreállítását. Kifogásolja, hogy 

az önkormányzat nem 

megfelelően biztosítja a lakosság 

részvételét a döntések 

előkészítésében. 

 

lezárt 

Az ügyben eljárásra jogosult Pest Megyei Kormányhivatal Törvényességi Felügyeleti Főosztálya (a 

továbbiakban: Kormányhivatal) a közérdekű bejelentésben foglaltakat megvizsgálta. Megírta, hogy a 

katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi 

CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Katv.) 46. § (4) bekezdésében foglaltak szerint veszélyhelyzetben 

a települési önkormányzat képviselőtestületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja. 

Ezen jogkörében eljárva valamennyi szükséges kérdésben jogosult dönteni. A polgármesteri döntések 

szükségessége kérdésében a Belügyminisztérium valamint a Miniszterelnökség által a Katv. 

veszélyhelyzetre vonatkozó rendelkezésének gyakorlati alkalmazásával kapcsolatosan kialakított, 

közös álláspontja szerint „Azt is egyedileg lehet és kell mérlegelni, hogy meghatározott döntések 

elhalaszthatók-e, itt alapvetően azok jöhetnek szóba, amelyekben nincs konkrét jogszabályban 

megjelölt határidő.” A Kormányhivatal a mérlegelés helyességét nem vitathatja, valamint további, 

lehetséges szempontok pl. célszerűség, gazdaságosság, stb. figyelembevételére sincs mód. A 

polgármesternek lehetősége van arra, hogy döntését megelőzően valamilyen módon (pl. e-mailben) 

egy adott előterjesztés vonatkozásában kikérje a képviselő-testület tagjainak véleményét. Erre 

azonban jogszabályi előírás nem kötelezi.   

A bejelentésnek a jegyző tevékenységét kifogásoló pontjai vonatkozásában, a Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 67. §-ban foglaltak 

az irányadóak: a polgármester gyakorolja a munkáltatói jogokat a jegyző, mint köztisztviselő felett. 

Ebből következően a polgármester jogosult annak megítélésére és elbírálására, hogy a jegyző a 

jogszabályokból eredő kötelezettségeit vétkesen megszegte-e. A polgármester azonban nemcsak a 

jegyző munkáltatója, hanem egyúttal a képviselő-testület elnöke is, aki ebbéli minőségében – a 

jóhiszeműség és a kölcsönös együttműködés törvényi elvét figyelembe véve – köteles az 

önkormányzati képviselőkkel a kapcsolattartásra.  

Magyarország Alaptörvénye a 33. cikk (1) bekezdésében mondja ki, hogy a helyi önkormányzat 

feladat és hatásköreit a képviselő-testület gyakorolja. A képviselő-testület elnöke abból a célból hívja 

össze a képviselő-testület tagjait, az önkormányzati képviselőket, hogy a képviselő-testület, mint a 

település legfőbb önkormányzati döntéshozó szerve, törvényben rögzített hatásköreit gyakorolni 

tudja. Az Mötv. a kapcsolattartás ettől eltérő módjait nem szabályozza, előírásait tehát kizárólag a 

képviselő-testületi ülésnek minősülő tanácskozásokra lehet és kell alkalmazni.  

Az önkormányzati döntések megjelölését érintő, valamint az önkormányzati rendeletek egységes 

szerkezetű szövegének Nemzeti Jogszabálytárban történő közzétételével kapcsolatos kifogások 

vonatkozásában, az irányadó jogszabályi rendelkezések jövőbeni, helyes értelmezésének 

elősegítésére a kormányhivatal felhívta a város jegyzőjének figyelmét. 

 
 


